Oppsummering av møte i prosjektgruppen 07. mai
Tid og sted: Zoom 07. mai fra 10 til 12. 
[bookmark: _GoBack]Tilstede: Peer, Sigrid, Kjerstin, Annette, Carl Magnus, Jørn, Tone, Bernt Andreas, Linda (vara for Kirsti) og Thor Christian
Sak 1. Profilering av studiesteder

Peer redegjorde for hvordan toppledelsen ser for seg studiestedsprofilering fremover. Kort oppsummert så skal vi tenke hvordan vi kan profilere HIUs egne studier på de respektive campuser. Vi trenger ikke i denne omgang å tenke på hva som gjøres på andre fakultet. 
Sak 2. Status med arbeidsgruppene

Vi gikk gjennom status med arbeidsgruppene. Arbeidsgruppene i Porsgrunn og Bø ble etablert før USN ble stengt ned på grunn av koronasituasjonen. Arbeidsgruppene i Vestfold og Notodden har nylig hatt sitt første møte. Arbeidsgruppen i Drammen skal ha sitt første i morgen 8. mai. Det jobbes med å etablere arbeidsgruppe på Rauland. Vi prøver å få gjennomført første møte i den i løpet av mai måned. 
Sak 3. Presentasjon av det undergruppene har jobbet med så langt 
To av undergruppene har jobbet med dette siden sist. Annette og Carl Magnus presenterte det de har gjort som går på å få en oversikt over kompetanseprofilen på fakultetet. Tone, Jørn og Kjerstin presenterte det de hadde jobbet med innenfor økonomi. 
Sak 4. Eventuelt
Det var ingen saker under eventuelt

