Bestilling til arbeidsgruppene
Det overordnede målet for arbeidsgruppene er at de skal gjøre en vurdering av hvordan de ser for seg porteføljen fremover i tid på sin egen campus. Vurderingen og diskusjonen skal være basert på punktene under. Her er det lov å være nytenkende og komme med nye spennende forslag, men det må være forankret i den situasjonen vi står i. 
Momenter som arbeidsgruppene skal diskutere og som skal ligge til grunn for det overordnede målet
1. Gjennomgang av søkertall og refleksjon rundt det. 

Bakgrunnen for det er at det er nyttig å gå gjennom tallene og se på både på årets tall og utviklingen. Det bidrar til å gi alle en oversikt over tilbudet som er på campus, hvordan søkningen er nå og noen år tilbake i tid. 

2. Gjennomgang av kompetanseprofil. Her kan studietilsynsforskriften være nyttig.

https://lovdata.no/forskrift/2017-02-07-137/§2-3

3. Arbeidsgruppene skal foreta en gjennomgang av økonomisk bærekraft på programnivå. 

Vi ønsker at arbeidsgruppene gjør en vurdering knyttet til studieprogram i relasjon til antall studenter i løp, uteksaminerte studenter (kandidatproduksjon), antall emner i programmet som studentene fordeles på. Tydeliggjør gjerne der det er synergieffekter mellom ulike programmer. 

4. Arbeidsgruppene skal gjøre en vurdering av porteføljen i tilknytning til strategien og campusprofil. 

USN sin strategiplan finner dere her. Strategiplan

Det er ikke noe overordnet strategi for profilering av campusene per nå. Vi har blitt bedt om å tenke på hvilken profil HIU kan ha på sine respektive campuser. Dette er noe som arbeidsgruppene skal se på. 
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