Saksliste prosjektgruppemøte 8. september
Sak 1.
Orientering og diskusjon av styrets behandling av saken om Økonomisk bærekraft i studieporteføljen. Grunnlagspapirer som er lagt ut til styresaken finner dere her
· Saksfremlegg
· Vedlegg 1. Utkast til modell fra økonomidirektør
· Vedlegg 2. Presentasjon fra økonomidirektør
Diskusjon og beslutning
Prosjektgruppen gikk gjennom innspillene som fremkom når styret diskuterte saken i sitt møte 3. september. Det fremkom ikke noe vesentlige nye momenter i diskusjonen i styret utover det som økonomidirektør tidligere har kommunisert og som fremgår av vedlagte papirer. 
Sak 2. 
Status med beregninger av økonomi i studieprogrammene. 
Diskusjon og beslutning
Peer redegjorde for status vedrørende beregning av bærekraft i studieprogrammene. Det vil bli lagt frem tall i bloggen når vi har fått gjennomført alle beregningene. 
Sak 3.
En fri diskusjon av mulige scenarier basert på det vi vet så langt.
Diskusjon og beslutning
Gruppen hadde en åpen diskusjon om hvordan mulige scenarier kan se ut, uten at gruppen gikk inn på konkrete vurderinger. Diskusjonene vil danne grunnlag for vi skal utforme mulige scenariene i den endelige rapporten. Saken blir fulgt opp i neste møte. 
Sak 4. 
Rapport fra arbeidsgruppene
Diskusjon og beslutning
[bookmark: _GoBack]Prosjektgruppen har fått sluttrapport fra arbeidsgruppene på Notodden, Drammen og Vestfold. Prosjektgruppen vil takke arbeidsgruppene for rapportene og det gode arbeidet som er lagt ned i arbeidsgruppene. Innspillene fra arbeidsgruppene er viktige og blir tatt med i den videre prosessen med prosjektet. 

